

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Lucie Karlachová

Vedoucí práce: prof. MUDr. Monika Arenbergerová, Ph.D.

Název práce: Misinformace spojené s kosmetickými přípravky určenými k ochraně před slunečním zářením

Autor posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon):

Marie Nejedlá, Státní zdravotní ústav, marie.nejedla@szu.cz, 602272681

oponent

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...

4

Práce řeší komplexním způsobem aktuální téma zavádějících informací v souvislosti s rostoucím výskytem kožních nádorů včetně melanomu, dlouhodobým pobytem na slunci, nevhodnými návyky při používání opalovacích přípravků a stárnutím populace. Šíření zavádějících informací vyžaduje potřebu zvyšování zdravotní gramotnosti, rozhodování ve prospěch zdraví a kritického myšlení. Na základě evidence based odborných východisek, analýzy zdrojů a vyhodnocení zavádějících informací autorka zpracovala praktickou brožuru pro širokou veřejnost, ve které uvádí konkrétní doporučení k ochraně kůže před slunečním zářením a vyvrací nejčastější mýty.

2 Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....

4

V předložené práci autorka pracuje s ověřenými odbornými zdroji, které správně cituje a které využívá při argumentaci na podporu doporučení k ochraně kůže, uvádí nejčastější mýty v souvislosti s používáním přípravků s ochranným faktorem nejen ve vztahu k individuálnímu použití a vlivu na zdraví, ale také vlivu na životní prostředí a vyvrací je odborně podloženými argumenty. Výsledný text brožury je srozumitelný pro širokou veřejnost a poskytuje příležitost k využití v praxi.

3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...

4

Cílem práce bylo upozornit na výskyt zavádějících informací týkajících se pobytu na slunci a související ochrany kůže, odborně je vyvrátit a tím motivovat širokou veřejnost k dodržování relevantních doporučení k ochraně kůže před slunečním zářením. Výstupem bylo zpracovat zdravotně výchovný materiál pro širokou veřejnost, ve kterém jsou na podkladě odborných argumentů vyvraceny nejčastější mýty spojené s používáním prostředků k ochraně kůže před slunečním zářením včetně délky pobytu na slunci, prostupnosti skla pro některé vlnové délky UV záření a vlivu na životní prostředí a následně poskytnuty praktické rady ke správnému chování, tedy rozhodování ve prospěch zdraví. Navržená brožura, určená široké laické veřejnosti, může být užitečným nástrojem žádoucí změny chování a zvyšování zdravotní gramotnosti, text je srozumitelný, vyvážený a dokáže vzbudit zájem o téma.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...

4

Předložená práce je dobře strukturovaná, logicky členěná, rozsahem i odborně odpovídající magisterské práci. Grafická úprava práce je na vysoké úrovni. Publikační norma je dodržena.

Poznámky, doplňky posuzovatele:

Pro finální grafický návrh brožury doporučuji zpracování profesionálním grafikem se zařazením infografiky k jednotlivým mýtům a větší velikost písma, nicméně grafický návrh brožury není součástí hodnocení.

Otázky k obhajobě:

1. Kam by bylo vhodné navržené brožury distribuovat?
2. Jaké další formy edukačních materiálů kromě brožury by bylo vhodné zpracovat?
3. Kam by bylo vhodné distribuovat jiné formy edukačních materiálů?

Hodnocení celkem:

Předložená práce je zpracována na vysoké odborné úrovni na základě evidence based odborných východisek s přesahem do praxe a s využitím principů sociálního marketingu a copywritingu.

Návrh klasifikace práce:

Výborně

Datum:

12. 3. 2024

Podpis:

MUDr. Marie Nejedlá



** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení <i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>